

国网电动汽车公司与 国网山东电力签署合作协议

□通讯员 侯婷 张华栋
记者 张思凯 报道

本报济南讯 5月31日,国网电动汽车服务有限公司与国网山东省电力公司签署电动汽车服务领域战略合作框架协议。双方开展战略合作,建立示范引领模式,在车联网平台建设及服务、充换电设施规划及标准建设、电动汽车租赁及增值业务等方面开展广泛、深入的合作。

协议明确,双方以互利互惠、诚信合作为原则,充分发挥各自领域的资源优势,全面开展电动汽车充电基础设施规划、建设、运营、车联网平台、电动汽车租赁等方面的业务合作,建立战略合作伙伴关系。

根据协议,国网电动汽车公司将充分发挥其专业指导及车联网平台作用,优先满足山东省电动汽车发展需求,并会同国网山东电力共同推动地方政府做好充换电设施的统一规划。国网山东电力将会同国网电动汽车公司开展电动汽车租赁业务,发挥属地优势,面向政府机关公务用车、公共企事业单位及社会居民日常出行等外部市场需求开展电动汽车租赁业务。同时,双方共同开拓和创新合作模式,推动国家及地方政府及时出台电动汽车应用及充换电设施建设运营的各种优惠政策,努力将山东省建设成为电动汽车相关领域共同合作的典范。

宁津供电 “四好”助力党员素质提升

本报宁津讯 近日,国网宁津县供电公司党委理论学习中心组召开专题学习会,这是该公司党员领导充分发挥示范带动作用,助力党员队伍素质提升,深化“两学一做”学习教育的具体行动。

为推进“两学一做”专题教育,宁津供电制定了“四好”标准。一是要“抄好”,即组织有实际能力的党员手抄一遍党章,熟练背诵入党誓词。二是要“建好”,建立微信群,定期向各微信群推送党员学习材料,开展微讨论,上好微党课。三是要“讲好”,即讲好党课,组织先进典型为基层党组织讲党课,充分运用劳动模范、老党员等先进典型现身说法,为基层党支部讲好党课,强化党员互动交流、答疑解惑。四是“落实好”,要把“卓越争先”十项行动、“党建+供电服务”作为合格党员的实践载体,严格要求自己,遵规守纪,转作风、提效能、当先锋。(王树清 白学民)

汶上供电 青年志愿者宣传秸秆禁烧

本报汶上讯 “大叔,小麦秸秆是个宝,应该合理利用,千万不要在电力线下焚烧,以免威胁到电力线路的安全运行。”6月2日,国网汶上县供电公司团委组织青年志愿者走进农村,深入田间农户向农民宣传禁烧秸秆。

目前,夏收到了最关键的时刻,部分农民仍习惯直接焚烧秸秆,或者是将秸秆堆放到电力设施周围,给农村电力线路的安全运行造成威胁。该公司团委组织青年志愿者按照电力设施保护“属地管理”原则,做好公司辖区电力设施的巡视检查和禁烧秸秆宣传工作,发现在线路通道内焚烧秸秆的行为立即制止,将安全隐患控制在萌芽状态,确保百姓“三夏”用电。(吕慧丽 刘钦同)

齐河供电 “六一”送安全进校园

本报齐河讯 6月1日,国网齐河县供电公司青年志愿者到东宋新村幼儿园,通过发放安全用电手册、互动问答等形式,给孩子们讲解安全用电常识,为孩子们送上一份特殊的六一礼物。(宋媛媛)

莱西供电 承办“卓越杯”职工足球赛

本报莱西讯 5月24日,作为2016年国网山东省电力公司第一届文化体育节重要组成部分——“卓越杯”职工足球甲B联赛(青岛赛区)在莱西拉开帷幕,首场比赛由承办方莱西供电公司对阵客队平度供电公司。此次足球联赛是以促进员工身心健康为主旨组织的一项体育赛事。(张仁强 吕春颖)

平原供电 开展田间线路特巡

本报平原讯 6月2日,国网平原县供电公司集中对麦田内的输电线路进行特巡,重点对田间的拉线护套、防撞条等装置进行检查补装,在杆塔上设置“安全警示贴”,防止农用设施误撞用电设施造成安全故障。(黄涛 杨传龙)



□车磊 报道

随着雨季来临,为了做好雨季防洪工作,枣矿集团高煤公司洗煤厂组织全厂团员和早班职工清挖厂房水沟,并对配电室电源、排水沟、门窗等各个环节进行隐患排查,确保雨季安全生产。

寿光供电开展安全生产月活动

□ 本报通讯员 王磊 郝磊
本报记者 张思凯

6月1日,国网寿光市供电公司18家供电所及有关单位在部门显著位置悬挂安全宣传横幅、标语;在公司组织召开的6月份安全生产月分析会上,职工们举行了“安全生产月宣誓”……据了解,进入6月,该公司紧紧围绕“强化安全发展观念,提升全面安全素质”活动主题,加强“安全生产月”宣传,扎实推进“本质安全品质提升工程”,营造良好的安全生产氛围,强化安全发展观念,提升员工全面安全素质。

在公司的电梯间,统一滚动播放着电力安全生产反违章动漫剧、事故案例动画回放等警示片。据该公司安质部负责人国智文介绍,安全生产月期间,共准备了安全宣传标语条幅100余条,制作安全宣传展板30余条,安全宣传手册、光盘10000余份。计划在6月16日安全生产宣传咨询日,该公司将按照寿光市安委会统一安

排,组织各单位开展电力设施保护和用电安全知识上街宣传,利用设置宣传板(咨询台)、出动宣传车、发放宣传材料等形式,大力宣传电力安全生产法律法规、电力设施保护、安全用电等内容,创造和谐的供用电环境。

安全文化建设是寿光供电“安全月”的主线之一。该公司动员广大职工围绕“以人为本、生命至上”等主题开展创作,推出安全生产宣传报道、文化作品、音视频视频作品等,并积极参加上级公司、政府机构组织的各类作品创作征集活动,倡导安全文化,传播安全理念,为电力设施保护和用电营造良好的氛围。组织全体职工对“强化安全发展观念”重要性开展大讨论,人人发言,谈感想、讲认识、提建议、定措施,强化安全意识、法治意识、责任意识,营造舆论氛围,使安全理念深入人心。

为让安全生产落到实处,执行在一线,该公司将6月22日—28日定为应急预案演

练周,针对夏季电力负荷高和易发生台风、雷暴雨、洪涝灾害等情况,积极完善各项应急处置及事故抢修预案,结合实际重点开展城市内涝、重要客户和大型社区停电抢修等专项演练,各车间、班组至少要开展一次现场处置方案演练,做好抢修物资、队伍准备,落实应急保障和应急处置措施。

同时,在安全生产月活动中,该公司将一手抓活动的推进和落实,一手抓迎峰度夏、汛期安全及高考保电工作。6月份,迎峰度夏和防汛工作全面展开,该公司将合理安排电网运行方式,加强电网运行监视和调整,制定科学的限电及事故拉路序位和预防性控制措施,确保电力供应能力。针对防汛工作,重点检查易冲刷区的输、配电线路杆塔完好情况,电缆通道、配电设备、低压用电等方面的安全隐患,根据天气和负荷情况,有针对性地加强设备特巡,加强隐患排查治理,全面做好线路防汛工作。



□赵冬 刘亚东 报道

2016年高考即将开始,为保证高考期间可靠供电,给广大学子创造良好的考试环境,5月31日,国网莱州供电公司组织变电运维班、变电检修班进行高考前变电站特巡,全力保障各考点、考场和涉考单位电力供应。

点亮童心七彩梦

□ 本报通讯员 陈国亮 杨雅钦
本报记者 左丰歧

近日,潍坊市寒亭区仓上小学的淑婷小朋友心里格外恣儿:“压根儿就没想到,自己写了份‘心愿卡’,交给老师后,5月24日那天,心愿竟变成真的了。”

淑婷的妈妈告诉记者,自身患有侏儒症,女儿遗传了她的基因。小淑婷从小就懂事,从不要求父母给买这买那。今年儿童节,她听老师说可以写下自己的心愿,会有叔叔、阿姨帮助实现。她与妈妈商量后,交上了一份想拥有一张写字桌的“心愿卡”。

据现年54岁同样患有侏儒症的姥姥介绍,32岁的孙玉丽曾先后生下两个孩子,小儿子从出生后就生病,辗转多个医院,

欠下了一堆债务。大女儿上学后,到邻居家发现同学们都有自己的写字桌,而她只能坐着小板凳,半趴在吃饭的茶几上写作业。为此,她特别渴望能拥有一张写字桌。这个“心愿卡”实现了小外孙女的写字桌梦。

2016年的儿童节,来得有点早。刚进五月,潍坊市寒亭区教育局、妇联、文明办等单位联合开展了“点亮七彩梦想,助力童心梦圆”活动,向全区发出了“蒲公英·童心梦”微公益活动倡议,引导社会各界关注需要帮助的花季少年,聆听他们一个个看起来平凡普通、而在孩子眼里却是难以实现的愿望,希望爱心人士主动伸出援手,甘愿认领并帮助他们实现这一小小心愿,用爱心呵护童心,给每个孩子渴望的心灵送去一把梦想的小伞,让暂时处

于困境的少年儿童过一个精彩、难忘的“六一”儿童节,让每一颗蒲公英的种子开始梦想的飞翔。

“潍义工”国网潍坊寒亭区供电公司分会闻讯后,立即联系区委相关单位,第一时间参与全区“蒲公英·童心梦”微公益活动,一次认领了36个“微心愿”。近年来,“潍义工”国网潍坊寒亭区供电公司分会一直把关爱弱势群体当作义不容辞的社会责任,连续3年开展“蒲公英·童心梦”微公益活动,先后帮助暂时困境的106名特殊儿童点亮了七彩梦想。

国网潍坊市寒亭区供电公司党委负责人说:“去年六一时,为帮助特殊小朋友实现六一‘微心愿’,不到2小时,该公司就有54名员工捐款11300元,与50名贫困儿童结成帮扶对子。”

银东线下夜行人

——昌邑供电±660千伏银东直流线路夜巡小记

□ 本报通讯员 张志强
本报记者 左丰歧

5月19日18点30分,国网昌邑市供电公司的巡线工翟亮收拾好工具后跳上了电力工程车。当晚,他要和同事吕明军、王福钢一起巡视昌邑市境内的±660千伏银东直流线路。

一个多小时后,工程车将翟亮他们送到了一个叫双流埠的土丘附近。荒郊野外,四处黑乎乎的,没有一点光亮。

“走吧!”翟亮和小吕、小王戴好安全帽,背上工器具,打亮手电向不远处的线路走去。

“哎哟。”在爬一个土坡的时候,小吕突然蹲下捂住了腿,提起裤管一看,脚裸上扎了五六根小刺。小吕将刺一根一根拔掉,起身继续前行。“荒郊野外的尽

是荆棘,经常挨扎,不算什么。”小王说。

每到一基铁塔下,他们都会按照“一看”“二听”“三查”的步骤进行检查。“一看”就是看线路通道环境和铁塔本体状况;“二听”就是听电流声有无异常,敲击塔材听回音有无异常;“三查”就是借助望远镜查看塔上导线金具连接是否完好。

“今天晚上,我们要巡视6基铁塔,大约要走五六公里路。”翟亮已经有12年巡线工作经验,黑暗中他握手电筒,肩背测温仪,踏着田埂快速向田野深处行进。

“马上就要高考了,公司安排了特巡,目的就是确保高考前和高考期间可靠用电。”翟亮随口说。在一基特检铁塔下,手电筒和探照灯向30多米高的铁塔上

方照射,亮光在铁塔部件上不断移动,停留在铁塔与线路之间的瓷瓶串、金具、防震锤等重要部位。

“夜巡就是要观察细节,要看线索运行情况,导线连接点有无过热现象,地线绝缘子放电间隙有无放电现象,绝缘子有无闪络这些现象。”翟亮一边抬头仰望,一边继续说,“我们为了提高夜巡效率,降低夜巡风险,在每次夜巡前制订详细巡线方案的同时,还专门制订了缺陷填写记录本,确保缺陷记录规范准确。”

夜渐渐深了,翟亮他们依然穿行在杂草丛生的沟渠里和崎岖不平的田埂上。工作结束时,已经是23点多了。翟亮摘下安全帽,擦了擦脸上的汗说:“明天安排的巡线点更远,可能要比今天还晚一个小时,回去后大家好好休息,别误了明天的工作。”

沂水供电启动 “安全生产月”活动

本报沂水讯 进入6月份,电网春检进入尾声,迎峰度夏和防汛工作全面展开,国网沂水县供电公司依托班组深入落实“安全管理提升”活动各项工作措施,开展“安全生产月”活动,强化监督检查实现“零事故”。

该公司依托班组夯实安全生产基石,规范安全教育培训管理,记录安全、技术培训全过程;依托班组严控安全生产源头,深化电网运行安全风险预警管控,加强预警审核批准;对停电风险管控措施和保电方案进行审核;依托班组贯彻安全生产制度,深化生产作业标准化,实行检修项目工作负责人全过程承包制;依托班组落实安全生产考核,全面核查单位整改情况,定期通报、考核整改质量和进度。(张丰华)

大唐鲁北发电 专利工作创佳绩

本报无棣讯 5月29日,从大唐鲁北发电公司传来喜讯,该公司新增授权专利10项,包括1项发明专利和9项实用新型专利,提前完成省公司年度任务目标。

今年以来,大唐鲁北公司通过召开科技管理工作推进会议,凝聚了紧抓科技管理工作的思想力量。调整科技管理工作机构,建立健全了科技工作管理办法,加大对科技管理工作的人力、物力、财力投入,抽调精英骨干对已付诸实践、形成规模且取得成效的科技管理工作进行深度提炼,打造精品科技成果。据悉,该公司10项专利均是生产一线员工依托企业技改和检修项目,不断探索和实践的智慧结晶,既有老师傅的多年经验总结,也有“80后”年轻员工的大胆创新,不仅为公司带来了科技荣誉,也创造了良好的社会价值和经济效益。(高士东 吴征)

即墨供电 优质服务送到家

本报即墨讯 日前,国网即墨市供电公司工作人员走进移风店镇林家疃村,开展“五进”活动将优质服务送到客户家中。

该公司工作人员向客户讲解安全用电注意事项等,并在村内宣传栏及醒目处张贴安全用电宣传明白纸,义务为“五保户”等家庭的线路设备进行检查,排除安全用电隐患。(于淑英 黄玉婷)

临邑供电 电网诊断分析 提升迎峰度夏能力

本报临邑讯 6月3日,国网临邑县供电公司按照迎峰度夏工作方案,组织人员分区、定点诊断电网薄弱环节,逐项拿出解决措施和应急预案,有效提升电网度夏保障水平。

该公司对照电网布局和负荷特点,组织人员对各级电网精心诊断、细致剖析,查症结、找不足,针对薄弱环节补强短板,逐项细化应对策略和保障措施,切实提升电网迎峰度夏保障能力。(张锡春)

黄岛供电 帮企业排查隐患

本报青岛讯 近日,国网青岛市黄岛区供电公司工作人员来到胶南王台纺织厂,对厂区内用电线路及设备进行安全隐患排查,并及时帮助企业更换了老化及破损电线。该公司工作人员还热情地向企业相关人员讲解安全用电知识,进一步增强企业人员的安全用电意识,防止因私拉乱接及违章用电导致触电事故发生,确保企业用电安全。(张晓虹)

武城供电 “恒、勤、专” 提升班组建设水平

本报武城讯 近日,国网武城县供电公司召开班组建设专业化管理推进会,调整工作思路和方式方法,加强班组建设。

该公司坚持“贵在恒、贵在勤、贵在专”的工作原则,不断提升班组建设水平,在2016年一季度全省班组对标评比中,该公司取得班组对标全省第2名、德州市第1名的优异成绩。(杨加明 郑智慧)

平度力保电网 安全度汛

本报平度讯 为保证汛期电网的安全稳定运行和电力可靠供应,日前,国网平度市供电公司联合水库管理所,重点对全市水库配电设施进行专项巡查,同时组织32个供电所对261条10kV配电线路开展特巡等,并开展了防汛反事故演习,提高应急快速反应能力。此次检查发现和消除设备隐患186处,修剪清除违章树木1895处。(刘谦)